

LA PROVINCIA

NIEBLA

Un día escribí: "La guerra nos ha dado otra vez, crujiente, feroz, sin muerdas que la contengan, alborota sobre nosotros, entre nosotros, hacia nosotros... Todo acabó. La camaradería cae acrobáticamente por las ametralladoras. Los soldados hacen fuego contra los soldados, los camaradas disparan contra los camaradas... Se acabó, se acabó para siempre!..."

Pero, todo lo que se escribe, como todo lo que se piensa, se hace viejo enseguida. Como el universo incansable enloqueciendo con los panoramas nuevos renovados en cada segundo. Y lo que ayer nos dolía, hoy nos hace sonreír; y lo que nos incitó al orgullo no consigue ahora, sino aumentar nuestra pesadumbre...

No sé, no sé; se termina siempre del mismo modo: desorientado, cansado, roto por pensar y no solucionar nada.

Para qué, la pantalla ininterrumpida de aspectos antitéticos? En el colegio, las niñas barbas; en el campo, junto a las trincheras, las mentiras sangrientas; de regreso... el mismo dolor, idéntica faldada... ¿Y así siempre? Más días y nuevos núcleos de jóvenes envenenados. Ruinas en los uniformes, arengas huecas, cascos grises sobre las pobres cabezas incorregibles; y la lluvia de fuego y como broche, otra vez, las lágrimas lamentaciones...

Entre la niebla de mi sendero, he interrogado al infinito: ¿por qué vibra más la palabra aúda —y falsa— que la pobre lengua sembradora de humildes grandezas? ¿Por qué arraiga en el pecho del hombre la amenaza y el odio, y resalta el consejo o la suplicia?...

En los días que todo lo creí perdido, lejana, chiquita, la esperanza florecía con ternos ingenios. "Toda mi generación, deshecha, mi vida rota ¿acaso no ha de servir para salvar las venideras generaciones?" Tan mimado resultó el anhelo, que casi llegó a ser una dicha el cielo de mis recuerdos.

¿Cuánto cuesta convencerse de que el sacrificio de una vida, para la Humanidad, no significa gran cosa!...

"Antes" era la vida como una inmensa proyección de caminantes ciegos; ahora, "en posesión de la verdad", sé que no existe la unidad en el mundo. ¿No es la dualidad de las cosas, el tormento y el bálsamo, conjuntamente? ¿Acaso no surge de ahí el hecho de que en la guerra se muere una vida mientras resurge esplendorosa otra vida nueva? De la carroña del camarada muerto, las larvas se reproducen gozosas; de la podre del viejo rico, nace la infinita alegría del heredero; de la suma de todos nuestros dolores en el frente ¿no ha nacido también en algún cerebro, la añoranza de la muerte?...

Niebla. Dudas y escrúpulos. Recuerdos dolorosos y esperanzas inciertas. ¿Por qué existe en mí todo esto cuando grita la gente en derredor de quien posee la solución? ¿Desde qué puntos de vista juzgamos el problema para que, siendo idéntico, ambos lo veamos diferentes?

En mí, la blasfemia de la guerra; en él, la adoración por la guerra.

Ante el cadáver verduoso del compañero caído ¿cuántas maldiciones tablearon mudas en la noche? Y si esto es cierto, como lo es, ¿por qué un combatiente escribió: "Cuando leí la orden de movilización me arrodillé, y con el corazón desbordante dí gracias al cielo por haberme permitido vivir en tal momento"...

Más aún, ¿por qué se amontonan millones de seres en torno al loco o al desgraciado creador de piruetas? ¿De verdad, lo han olvidado ya todo? ¿No ha temblado la mano del padre, del hermano, de la esposa o del hijo, al depositar el voto en la urna?...

¿Oh, que difícil es averiguar donde está la razón!... ¿Junto al que trata de arrancar el dogal de sus añoranzas? ¿Junto al que a fuerza de osadías arrojó dos millones de cadáveres en el abismo del olvido?...

Ante mis pupilas cansadas de ver miserias, en dolorosa zarabunda, se entrecruzan dos siluetas —por hoy— decisivas. La del viejo equívoco confeso de su error, y la del joven pretencioso en su verdad inútil.

En la calle, duelo de apellidos: Hindenburg.—Hitler...

La gente duda. Y esa misma desorientación, en lo que es tan diáfano, ensombrece, niebla mis reflexiones.

ERICH. M. REMARQUE
(Prohibida la reproducción).

La propiedad de los hijos HAN PASADO 20 AÑOS

En tiempos que tanto presumimos de su percivilización, cuando las ideas colectivas van estando más extendidas, queda dentro de muchas almas un rincón cerrado a toda corriente generosa de colectivismo y de sentido puramente humano.

En ese rincón consagrado al cariño de los hijos, que reviste en muchas ocasiones caracteres de fanatismo, y cae en vicios y desviaciones lamentables para el mismo niño malquerido y para la sociedad en general.

Es preciso pensar que el niño, el hijo, no es una propiedad exclusiva de los padres; que el hijo pertenece a su generación, es decir, a un ejército, a una legión que ha de sustituir a la nuestra en la continua lucha por una vida mejor; que es un elemento de la humanidad progresiva, y que para cumplir su elevada misión —por modesto que sea su papel en la humanidad— necesita una preparación que solo sus padres y educadores pueden darle.

Ya en otras ocasiones hemos dicho que ni el excesivo rigor ni el mismo excesivo son buenos para educar; el niño necesita cariño, mucho cariño y muchas caricias, pero aún acariciándolo debemos negarle aquello que sea pernicioso para su salud física o para su constitución moral. Es preciso seguir con el niño una conducta enérgica, escondida bajo una densa nube de besos y de halagos.

Y es necesario velar sus aficiones y encauzarlas no en la forma que más grato nos fuera, ni más provechoso nos parezca desde el punto de vista egoístamente interesado; sino en aquel aspecto de interés colectivo, de la manera que mayores beneficios reporte a la sociedad en que ha de vivir, pensando siempre que nosotros pasaremos y la Humanidad sigue, y aspirando a que nuestro hijo sea elemento útil y beneficioso dentro de la gran familia humana.

Es necesario limpiar un poco el alma de pasionillas menudas, y poner en alto el sentimiento y elevar el pensamiento por encima de nuestros intereses. Yo recuerdo una escena presenciada no hace mucho en un pueblito pesquero, que me llegó al corazón por su sencillo patetismo.

Se supo que una lancha pescadora había zozobrado, y al momento se formó una tripulación de espontáneos para ir en salvamento de los que tal vez luchaban con las olas ansiando el auxilio de sus hermanos de dolor.

Cuando ya la lancha salvadora estaba dispuesta y los marineros pronto a embarcar, una mujer, anciana, pelo cano, y boca sin dientes, vestida de negro, se abra-

zó a un mocetón, y llorando, llorando, "¡Hijo!", suspiraba. El muchacho la apartó dulcemente de su pecho: "Madre, —le dijo— son ocho. Hay que salvarlos". Y la viejecita besó al hijo, y enjugándose las lágrimas con la punta del pañuelo que a la cabeza llevaba, sentóse en una cesta que allí había y quedó, llorosa y muda, viendo como se alejaba la barca de los heroicos salvadores.

Por respecto al dolor de aquella mujer no me acerqué a ella, pero mi corazón sentía deseos de abrazarla también y llamarla madre, porque fué para mí la representación de la maternidad consciente aquella humilde viejita vestida pobremente y sentada sobre un cesto en una playita aldeana; aquella mujer que supo acallar su dolor cuando el hijo iba tal vez a sacrificarse por el bien de otros hombres necesitados de su esfuerzo.

Y nada me extrañó el gesto heroico del muchacho, pues una madre así, como aquella, es capaz de dar al hijo una educación elevada. ¿Qué importa que tal vez aquella humilde hembra no supiera leer, y no hubieran llegado a ella las teorías nuevas acerca de los deberes colectivos? En el fondo de su alma ella sabía de auxilios múltiples, que muchas damas y damiselas fundadoras de montepíos a base de trabajo ajeno.

No quiere esto decir que la cultura sea innecesaria; la cultura, bien orientada, es como el pulidor que abrillanta la lisa superficie de la piedra tallada. Pero es necesario dar a la piedra del alma las facetas de los generosos impulsos, para que el pulidor de la cultura tenga donde emplearse dignamente, y se proceda de modo consciente también, como aquella mujeruca de aquel pueblo procedía solo por irrazonable impulso.

Magnífica será la vida humana, cuando los hombres y las mujeres todos nos habituemos a ver en todos los niños y en todos los jóvenes, unos hijos nuestros, puesto que en ellos todos ponemos algo de nuestra alma que en palabras y en hechos se difunde en todo cuanto nos rodea, en todo cuanto tocamos, y a toda la generación que nos siga demos nuestro amor generoso, aun cuando con los hijos de nuestra carne extrememos las ternuras, como si fueran, entre los demás, únicamente los preferidos.

Y desterrar, desterrar de nuestras conciencias la idea de que los hijos pertenecen a los padres, poniendo en su lugar el concepto puro de que el hombre pertenece a la humanidad y a ella por entero se debe.

REGINA.

Día 29 de Marzo de 1912

Anoche en un establecimiento de bebidas de la calle Carmen, dos individuos que tenían antiguos resentimientos se agredieron navaja en mano, resultando ambos con heridas de consideración.

En el Ateneo de Sevilla, se ha celebrado una fiesta de arte, en honor del poeta Juan Ramón Jiménez tomando parte en ella, entre otros, don Pedro A. Morgado, don Rogelio Buendía Manzano, don José Muñoz San Román, don Juan María Vázquez, etc.

El señor Canalejas piensa marchar a Sevilla el martes próximo. Ha manifestado que mañana habrá Consejo de ministros pedido por el ministro de Hacienda señor Navarro Reverter el cual expondrá a sus compañeros las bases generales del presupuesto.

El señor Sol y Ortega, ha hecho declaraciones en el sentido de que los republicanos deben unirse para salvar al país que agoniza. Agregó que el país, los partidos políticos y el régimen se encuentran moribundos.

En Bilbao se ha conjurado el peligro del paro forzoso en la fundición. "La Vas conia" por haber llegado una importante partida de carbón. En los Altos Hornos la situación es muy crítica. Siguen dos hornos apagados, reducidas las horas de trabajo en los otros y paran dos días en semana tres mil y pico de obreros.

De Barcelona comunican que del cementerio de Horta han desaparecido dos esqueletos de niños que fueron enterrados en 1909, relacionándose este suceso con el proceso de la secuestradora Enriqueta Martí.

En Londres, en la Cámara de los Comunes, se ha votado el bill del salario mínimo. También se ha votado el bill de las mujeres. Lo combatió Asquith, defendiéndolo Mr. Grey, siendo desechado en votación ordinaria.

La libra no se cotizó y el franco a 7.60.

Los "Alvarez Quintero"

Anoche y anteanoche, se puso en el teatro de la Agrupación "Alvarez Quintero" la obra del insigne Pérez Galdós "El Abuelo", viéndose la sala y pisos altos extraordinariamente concurridos.

El Cuadro Artístico, hecho ya a la escena con la mejor y más ganada categoría, obtuvo el más franco éxito, no obstante la calidad, el peso de la obra.

El señor Gómez, en quien se encierra un actor que posee la consciencia precisa para poderse llamar actor, seriamente considerado, se encargó del protagonista, haciendo un verdadero calco del tipo, con la más apropiada caracterización en lo que es todo un maestro. Gómez llevó su papel por el cauce procedente y los momentos culminantes de su actuación hubo de sacarlos con triunfo.

González Basilio tuvo, así mismo, una noche triunfal, poniendo en "Pío Coronado" todos sus recursos de actor que no son pocos y valen mucho y dibujando el personaje, en el decir y en el hacer. Estuvo sencillamente admirable. Manolo se "puso" y ese es Manolo cuando se "pone".

Molina —que actuó bien en la obra— puso a contribución sus aptitudes, con gran des relieve, en determinados momentos que demostraron como sabe "tocar" los papeles que se le confían para de ellos sacar el partido que requieren.

García (Eulogio), tratando su tipo sin salirse de lo que su cometido era y ajustándose al motivo de su intervención en la trama.

Mendoza nos convenció, una vez más de que tiene "cosas" y "cosas" muy buenas de actor, amoldándose con tacto a su desempeño. El papel de ahora le afianza cualidades para actor genérico que hay que reconocerle y aplaudirselas.

Paco Moreno es el que sale a escena dispuesto a quedar bien y lo consigue a base de estudio, de discreción, de afición, de voluntad y de las cualidades de que dispone en sus comienzos escénicos. Y Figueroa es el que siempre actúa, siempre se desenvuelve airoso sin pasar de los límites a que ha de sujetarse.

Sean las últimas las primeras y empecemos por no elogiar a Nieves Bañares, no por falta de méritos contraídos en "El Abuelo" —lo que es esta actriz ya está reconocido y proclamado —sino para no incurrir en repetición.

Carmelita Pérez y Mariquita Fuentes, simpáticas "nietas" que estuvieron deliciosas, interpretando con el mayor acierto. Cada una en su puesto, muy bien y muy serio Carmen Pérez como dama joven de valer, agradando, en sumo, María Fuentes y obteniendo ambas unánime beneplácito. Y en cuanto a Remedios Barreda, díganos con el público: ¡qué bien está siempre!

Dicho cuanto antecede, parecerá, a simple vista, que son elogios por aquello de elogiar y alentar a los elementos del Cuadro que nos ocupa; pero conociendo cómo actúa este Cuadro, la altura que ha alcanzado y el trabajo que realiza, podrá comprobarse que es justicia y no más que justicia.

LA PROVINCIA, en Madrid

La vida, en su marcha ininterrumpida, grata o ingrata en el correr de los días ofrece múltiples ejemplos de cosas verdaderamente incomprensibles, de hechos absolutamente absurdos, pero que son; que tienen toda la mayor realidad.

No vale que nos parezcamos más o menos oportunos ni que en la lógica natural de las cosas, estén bien o estén mal.

Sobre estas apreciaciones, aún muy extendidas y unánimes, hay otra apreciación; otra que aún contraría a la de la mayoría y sola contra todas, se impone y manda.

Es esta la invencible ley, cuya gran fuerza; cuyo potente y fausto poderío, pese a los casos aludidos anteriormente, debe tener de todas las reverencias.

Hay que sostener la supremacía de esa fuerza, de esa dictadura al fin, como base de la sociedad, de nosotros mismos.

La República, con todo su amplio programa liberal, con todos sus más democráticos ideales, con toda la mejor interpretación de su credo, por su propio egoísmo ha de respetar y de imponer ese poder.

Así lo entiende, y así lo realiza contrariando repetidamente a no pocos, incluso de los suyos, que no saben o no quieren saber de ese poder cuando les afecta a ellos.

La ley es la ley, y es inútil toda razón y todo comentario contra ella.

No pueden ser más inútiles, en el caso concreto a que nos referimos de la expulsión de Casanellas, los comentarios que se prodigan por todo Madrid, como la nota más palpitante del día.

Lógicamente, y como ocurre siempre, cada uno lo comenta a su modo, no coincidiendo casi ninguno con la sanción recaída sobre el detenido.

Los infinitos comentadores, en tertulias y en conversaciones, dentro y fuera de las casas, analizan el caso recordando multitud de detalles del destacado comunista, sus repetidas intervenciones en actos y sucesos graves.

La expectación ante su captura, con el agravante de las propias palabras del interesado reconociendo la importancia de la detención, hacía esperar otros resultados, dándole una excepcional importancia.

Más, la espera ha resultado un poco baldía.

Sobre toda la gran importancia que parecía tener la cosa, se ha impuesto la ley, ha sido preciso levantarle la detención poniéndolo en la frontera.

La ley es la ley —muy fausta para el interesado, que incluso le ha pagado el viaje— y no valen, no pueden valer las demás razones.

SANTIAGO CAMARASA

APUNTES

EL ARBOL

El árbol es un símbolo. Un poema inquietante, dolorido y triste. El glorioso pino de Alepo fué manchado con la sangre del Redentor al ser crucificado. Desde entonces, todo árbol es litúrgico y encierra para nosotros la veneración más santa de la tierra.

EL ARBOL ES AMOR

Orna las cosas y les da encantos de juventud. Ved esas cartereras polvorientas y tristes, sin árboles y una linda pena sentirá vuestro corazón. A la sombra de los castaños flota una poesía misteriosa. Tripan los pájaros y el poema del árbol es el poema más grande de la Naturaleza.

Habréis visto en los amplios troncos de esas encinas centenarias, grabados simpatéticos, un corazón, una espada, evocaciones todas de vidas que al pie del árbol, un tiempo se juramentaron amor. Y aquel árbol grave, silencioso, enhiesto parece una oración que se alza hasta Dios.

EL ARBOL ES DEFENSA

Son los árboles como legiones de soldados que guardan la fortaleza de la Tierra. El furor de las avalanchas modernas, son contenidos por los arbustos solemnes. Con su madera el hombre construye, se resguarda, se cobija.

Es el árbol el amigo del hombre, el defensor, y el hombre no lo respeta ni lo comprende. Lo tala y lo destruye cuando le parece. La repoblación, esa simiente fecunda que debe esparcirse por los montes por las llanuras, para que brotasen árboles como brotan las flores de un rosal... ese amor santo al árbol, no existe.

¡Qué sería de la Tierra sin árboles!

Un pobre y deleznable cuerpo sin alma. Lo mismo. Por eso, esas llanuras estériles, sin arbustos, son como cuerpos sin alma, años sin primavera y nos causan un supremo e infinito dolor...

Repoblad la tierra. Amad al árbol, no lo destruyáis.

No seáis sacrílegos. El es la oración de la Naturaleza y el que lo profana es el hombre (bicho dañino y perverso), no el árbol que soñó Jesucristo, esos hombres que aún no han llegado a la Tierra.

A. GIL LOSILLA.

Días y conciencias

¡Mal invierno! Días oscuros, hurafios, faltos de luz, sin calor, sin vida, cortos como las alegrías del misero, largos como sus desventuras; días glaciales los que hemos pasado, fríos como puñales que penetran en la carne atravesando pechos débiles, pulmones enfermos y corazones delicados.

Irresponsables, los días, cumplieron los misteriosos designios del Destino; responsables, las conciencias, actuaron bárbara y cruelmente bajo los mandatos despiadados de fieras disfrazadas de seres humanos.

Pobres víctimas las que cayeron abatidas no por la sublime ceguedad de una idea sino por la criminal pistola que guardaba en la culata el infame billete de Banco.

Asesinos inconscientes fueron los terribles días invernales que hemos pasado. La barbarie, la crueldad ideológica puede tener una disculpa; la que se mueve a impulsos del interés, ninguna: esta debe ser execrada por todos los seres de corazón honrado.

Pero nada es perdurable en la vida, ya ya que ella misma es transitoria. Los días pléticos de frios y de hielos se han alejado ante el empuje de otros más piadosos y templados, heraldos de la divina Primavera que, al despertar de su invernal letargo se acerca a nosotros dulce, sonriente, ofreciéndonos, generosa, sus caricias y sus uérrimos frutos. La Naturaleza apresta sus más bellas galas para rebullir como un don divino Florecerán las plantas impregnando el ambiente con sus mágicos perfumes, cantarán, alegres, los pajarillos libres de los frios que los helaban en sus cobijos, se cubrirán los árboles de soñadoras frondas y los días largos pléticos de luz, de alegría y de vida relegarán al olvido las terribles crudezas del invierno.

La Humanidad tiene perfecto derecho al reposo, a la quietud de su vida y para conseguirlo debe hacer el ferviente voto de conseguirlo contra todo y contra todos los que pretenden impedirlo con locuras más o menos premeditadas. De lo contrario habría que reconocer que la lógica y el sentido común han desaparecido del mundo.

Guillermo Diaz Caneja.

¿Por qué no se riega?

Hay que ver cómo se encuentran de polvo muchas calles de Huelva, en el centro mismo, efecto de la tierra esparcida por ellas que se levanta en nube apenas hace viento y que molesta al transeunte.

No sabemos a que obedecerá que no se riegue ni poco ni mucho, después, claro está, de barrer bien el pavimento.

¿Es que no hay personal? ¿Es que se carece de material? Porque no consistirá en falta de agua, que sí que la hay y abundantisima.

A nosotros acuden en queja y con extrañeza ante la necesidad de tal servicio y nosotros lo trasladamos al alcalde confiando en que se servirá dar las oportunas órdenes.

También se nos quejan de que hay alcantarillas que piden una intervención eficaz para limpieza de las mismas, dado el estado en que se encuentran; y, al igual que en el asunto anterior, recurrimos a la Alcaldía.

Como ni para lo uno ni para lo otro, habrá dificultades, es de esperar que ambos ruegos sean atendidos, ya que el vecindario lo pide y al vecindario hay obligación de atender.

Los rateros en acción

INTENTO DE ROBO

Anoche los guardias municipales Antonio Nieto y Pedro Alvarez, sorprendieron a un ratero intentando violentar, con una palanqueta una de las puertas del establecimiento "La Juanita", sito en la calle Alcalá Zamora esquina a la de Castelar.

El "randa" al darse cuenta de que había sido sorprendido, emprendió veloz carrera perseguido por los guardias, siendo detenido en la plaza de López Muñoz, después de recorrer las calles Monjas Colón y San Francisco.

Conducido a la Comisaría dijo llamarse Arturo Romero Aguado, de 39 años de edad, natural de Sevilla y sin domicilio en esta capital.

Dicho individuo se encuentra a disposición del juez de instrucción.

SUCESOS

QUEMADURAS

En su domicilio, Castelar número 10, sufrió quemaduras de segundo grado en la mano y antebrazo izquierdo, con leja caliente, el niño de nueve años de edad, José Infante Garrido.

Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro, siendo calificadas las quemaduras de pronóstico reservado.

ATROPELLADO POR UN AUTO

Ayer tarde ingresó en el Hospital Provincial para recibir asistencia facultativa, el niño José Beltrán Donánguez, el cual fué atropellado por un auto.

Se le apreciaron varias lesiones de pronóstico reservado.

AUDIENCIA

INSULTOS A LA AUTORIDAD

El 6 de junio del pasado año, al ser detenidos los vecinos de esta capital Rafael Mojarro Pérez y Elías García Beltrán, ambos condenados varias veces por delito contra la propiedad, como supuestos autores de un hurto, se resistieron, injuriando además a la autoridad.

En el juicio celebrado por dicho delito, el abogado fiscal en sus conclusiones provisionales, que fueron modificadas, pedía para cada uno de los procesados la pena de dos meses y un día de arresto accesorias y costas, sirviéndoles de abono el tiempo de la prisión preventiva sufrida.

El representante del ministerio público estimó la atenuante de embriaguez al Elías, retirando la acusación contra Rafael Mojarro.

La defensa abogó por la absolución.

TEMPERATURA

Máxima de ayer, a la sombra, 20,7 grados.

Mínima de hoy, 6,6.

A las ocho, termómetro seco, 11.

Dirección del viento, Norte; fuerza, ventolina.

Clase de nubes, oo.

Humedad, 81 por 100.

Tensión del vapor, 8 grados.

LA SEMANA SANTA

Con gran solemnidad y devoción se han celebrado los tradicionales cultos, propios de esta época.

Las mismas procesiones que en años anteriores salieron a la calle; los pasos adornados con sumo gusto, hicieron el recorrido acostumbrado; y el entusiasmo popular ante las imágenes, no cesó un instante.

Las calles llenas de público; las "saetas" se han cantado por millares, y felizmente no hemos tenido que lamentar el más leve incidente.

MUERTE SENTIDA

El día 23 dejó de existir en esta localidad el joven industrial don Aurelio Prieto Orta. Fué corresponsal en esta del semanario de Isla Cristina "La Higuera", siendo sus escritos muy amenos.

El sepelio resultó una imponente manifestación de duelo. Sus numerosos amigos le dedicaron una corona de flores, que fué custodiada por ellos.

DE CORREOS

A petición propia, ha sido trasladado a Escalona (Toledo) el administrador de esa oficina don José Rodríguez Anadón.

Sus numerosos amigos le hicieron objeto de una gran manifestación de simpatías.

Interinamente se ha encargado de esta Administración el oficial procedente de la Central de Sevilla, don Julián Goñi.

LA CARRETERA A LA ANTILLA

Subastadas estas obras, ya han comenzado los trabajos de replanteo y desmonte y se espera que en breve plazo nuestra playa cuente con medios fáciles de comunicación.

Con esta mejora, Lepe ha de progresar mucho, pues sus obreros del mar han de acrecentar las industrias de pesca y esta vía de comunicación nos acerca a unos lugares en extremo pintorescos y que gozan de la predilección de numerosos veraneantes.

BAILES

Con motivo de la festividad de Pascuas se han celebrado animados bailes en nuestros círculos "Lepero" y "Agrario".

La concurrencia en ambas sociedades numerosa y selecta y hasta el alba se bailó y no decayó la alegría.

ESPECTACULO

El próximo domingo, la "Agrupación Artística" local, que tan acertadamente dirige el reputado médico de esta localidad don Francisco Vela Arroyo, pondrá en escena la inspirada obra de Eduardo Marquina "La ermita, la fuente y el río" y el precioso diálogo de los Quintero "Mañanita de sol".

Corresponsal

Lepe 28 de marzo 1932.

El pasado y el porvenir

En el año 1931 ha crecido el número de adeptos a la radiotelefonía, aunque otra cosa se hubiera creído dadas las circunstancias económicas. Pero si bien se mira el aumento de oyentes no es de extrañar pues ya se tiene como cosa sabida que la radiodifusión es el esparcimiento más barato que se conoce.

Como hecho característico del año 1931 hay que anotar que todos los hombres políticos eminentes de Europa, ministros, jefes de partidos políticos, han usado el micrófono para la mayor difusión de sus palabras. En Alemania millones de personas han escuchado el último día del año el discurso del Presidente de la República. No hay ningún otro medio que hubiese llevado la palabra del Presidente a todos los hogares en tan corto tiempo.

También en la radiotecnica se han obtenido buenos resultados durante el pasado año. Se ha aumentado la potencia de casi todas las emisoras a fin de que sus programas puedan llegar a todas partes. Es difícil la separación de las estaciones, inconveniente que proviene del antedicho aumento de energía, que desaparece en absoluto con los nuevos aparatos de "superinductancia", pues estos aparatos eliminan hasta las emisoras más potentes. El problema de que las personas más desconocedoras de la radio puedan afectar la sintonización, ha quedado resuelto en estos aparatos con la regulación mediante un solo botón. Los aparatos de "superinductancia", los receptores para Europa, eran una necesidad absoluta para que pudiese continuar el desarrollo de la técnica de las emisoras y estos aparatos no solamente se han puesto a la altura deseada, sino que han llegado más allá.

Hay que suponer que en el presente año, a pesar de los pronósticos económicos, la radiofonía continuará su evolución. Su mejor propaganda son sus programas tan indispensables como el periódico, radiados por emisoras modernas y recogidos por aparatos de "superinductancia". Todo el mundo puede oír la radio, pues el precio de los aparatos de "superinductancia" es tan moderado, el manejo es tan sencillo y la calidad tan irrepachable que no hace falta más que querer para tener todas las expresiones de la moderna vida intelectual.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,50 Pesetas.-Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid (5)

LAS POPULARES "CORTAS" DE COLUMBIA.

Este mes de marzo la Columbia lanza nuevos elementos de su "Brigada de la Risa" que sobrepasan a los anteriores: "El ratoncito Miguel" aparece en "The Grocery Bo", el mandadero de una tienda de abarrotes, en una dislocante comedia en que la secundan maravillosamente su compañera "Mina" y "Plutón" el perro fenómeno. "Periquín" nos divierte con otra de sus interesantes aventuras; una de las más atractivas Sinfonías Locas lleva el título de "La Tienda de Pájaros"; "El Gato Loco" también contribuye con uno de sus despampanantes episodios; y con un nuevo capítulo de las "Curiosidades" y de las "Instantáneas de Hollywood" hemos mencionado lo que de estos "asuntos cortos" tan popularismos en los Estados Unidos llegarán a nuestros públicos latinos. Últimamente que las curucucas de las "Fábulas por Radio para Adultos" de Eddie Buzzell y la agudeza de los "Viajes Jocosos" de John P. Medbury, el célebre humorista, que forman parte de la "Brigada de la Risa", no sean fácilmente traducibles al español.

"THE BIG TIMER", FILM DE PUGILISMO.

Bien podríamos llamar esta nueva cinta de la Columbia "El engreido", siendo la vida y milagros de un pinche de cocina en un restaurante barato que por los esfuerzos de su mujer, la hija del antiguo "entrenador", llegó al campeonato. Tras tornado su cerebro por la gloria y una admiradora, se olvida de la esposa y abandona la rígida pauta de conducta que requiere su oficio, descendiendo al más bajo nivel de su carrera, de donde le hace regresar la abnegada esposa despertándole, sin que él se imponga, el amor propio. Una película que los aficionados a las luchas del cuadrilátero tanto como el público en general gozarán por la variedad de sus fondos desde la cáfila de moscones que siguen al pugilista pasando por varias peleas de gran emoción, hasta los encopetados admiradores en los regios salones de Park Avenue, el barrio elegante de Nueva York. El reparto es por demás atractivo: Ben Lyon, Constance Cummings, Thelma Todd, Charles Delaney y otros artistas de nota. La dirigió Eddie Buzzell.

BATIENDO UN RECORD

A pesar del mal tiempo y de ser el segundo día de cuaresma, que sea dicho de paso, se observa en el Norte y se hace sentir en la taquilla, increíble como parece "Behind the Mask" (Tras de la careta) de la Columbia con Jack Holt, Cinstance Cumming y Boris Karloff batió el record de entradas semanales establecido por "El Dirigible" en el Teatro Bijou de Springfield en el estado de Massachusetts.



Advertisement for a stomachic medicine. Text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

Advertisement for 'ALAS' advertising agency. Text: 'ALAS EMPRESA ANUNCIADORA Carrera de San Jerónimo, 3, pral. MADRID. Publicidad en todos los sistemas. Proyectos y presupuestos "gratis". Se vende o se arrienda. En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termosifón de construcción moderna, confort e higiénico. Precioso jardín y fuerte. Darán razón en la "Papelería Inglesa" Huelva.

Gobierno civil

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

ALLANAMIENTO DE MORADA Y AMENAZAS

En Villablanca ha sido detenido Eulogio Martín García, por penetrar violentamente en la casa de su vecino Juan Robles Fernández a quien amenazó de muerte con un cuchillo. El detenido ha sido puesto a disposición del juez.

DETENCION DE UN RECLAMADO

A requerimientos del juez municipal de Calañas, se ha procedido a la detención del vecino de dicho pueblo Francisco Lorenzo Márquez (a) "Pascasio", de 62 años de edad. Ingresó en el Depósito Municipal.

Comisaría de Vigilancia

INSULTOS Y AMENAZAS José Muñoz Romero, ha presentado denuncia contra José Hernández Gómez, por insultos y amenazas. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

Casa de Secorro

En este centro benéfico han sido curadas las siguientes personas: Manuel Carte Toro, Juan Barrios Martínez, Carmen Porto Matito, Manuel Fernández Alvarez, Juan Araujo Lois y José Sanchez Andivia. Todos levas.

Juzgado Municipal

REGISTRO CIVIL

Nacimientos Carmen Hernández Jurado, Manuel Expósito Suárez, María Luisa Martínez Garrido y Jesús Plaza Gutiérrez.

Defunciones

José Servian Wuafra, de 80 años; Antonia Sánchez Galamba, de 49; Faustino Aguilar Cuello de 11 meses.

Comandancia de Marina

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor danés "Lise" de Castellón en lastre. Vapor español "Rio Segre" de Cádiz con general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español "Achuri" para Fredricia con mineral. Vapor español "Sac 5" para Barcelona con mineral. Vapor español "Lise" para Rouen con mineral.

Espectáculos

TEATRO MORA

Cine sonoro. Estreno de la producción dramática titulada "La horda ardentada".

Pronto "París Beguin", "El cuerpo del delito" y "Luces de la ciudad".

CINEMA PARK

Cine sonoro. "Amor entre millonarios", es el título de la magnífica producción que se estrena hoy en este favorecido Cinema figurando en ella la popularísima Clara Bow.

Para el jueves próximo se anuncia la película hablada en español "La fuerza del querer", por María Alba y Andrés de Seguro.

El sábado la producción Metro titulada "La divorciada".

LONDON CIRCO

En la Cuesta del Carnicero. Para esta noche extraordinaria función a las diez y media. Exito formidable de los clowns Pom-poff y Thedy.

Advertisement for a lung medicine. Text: 'SOLUCIÓN PANTAMBÉNE - Creosola y Fosfato decal. Dos remedios son indispensables a todos aquellos cuyos pulmones son frágiles; la SOLUCIÓN PANTAMBÉNE el reumático; la SOLUCIÓN FOSFATOS el reumático; la SOLUCIÓN FOSFATOS el reumático; la SOLUCIÓN FOSFATOS el reumático. L. Poutouberge, París y todas farmacias'.

Directory of businesses in Huelva. Includes: AGENTE DE ADUANAS, DIEGO FRANCISCO ALLOZA; ACEITES Y GRASAS MINERALES; ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES; AGENTE DE ADUANAS; BRUNO PRIETO; BAR CARMONA; APARATOS DE RADIO; BAZAR MASCAROS; CONSIGNATARIO; CORREDOR DE COMERCIO; EL MARTILLO; ESPARTERÍA Y CORDELERÍA; PAPELERÍA INGLESA.

Advertisement for CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A. Text: 'La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia. Depositario: F. DE AZQUETA. - HUELVA APARTADO 62'.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: '¿Se pueden acumular fuerzas? Sí, con el poderoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD contra Anemia, Decaimiento. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones. No se vende a granel.'

Advertisement for VICHY CATALAN. Text: 'Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades hecéticas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo--BARCELONA'.

Advertisement for La Unión y el Fénix Español. Text: 'COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. Capital social: 12,000,000 de ptas. completamente desembolsado. FUNDADA EN 1864. Seguros sobre la VIDA.-Seguros contra INCENDIOS Seguros de VALORES.-Seguros contra ACCIDENTES SEGUROS MARÍTIMOS. Subdirector en Huelva y su provincia: JOAQUIN ARAGON.-P. de las Monjas, 3.-HUELVA'.

Advertisement for BAZAR MASCAROS. Text: 'Depósito de lámparas eléctricas OSRAM Y PHILIPS. Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones. LAMPARAS A GASOLINA "PETROMAX" Armazones para pantallas'.

QUINTO ANIVERSARIO

R. I. P. A.

La Excm. Señora

DOÑA MARIA JIMENEZ TORONJO

Esposa que fué del Excmo. Sr. D. Manuel Rebollo Orta FALLECIÓ EL DIA 30 DE MARZO DE 1927

Su viudo; hijos D.ª María, D. Rodrigo, D.ª María de lo Santos y D. Juan; hijos políticos D.ª Dolores Abejón, D. Joaquín López Gómez y D. José María Jimenez Molina; nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren dicho día en las Parroquias de la Concepción, San Pedro y Sagrado Corazón, apillas de la Milgrosa, Ancianos, San Vicente y la Marced, y Parroquias de Calañas, Rociana y Alosno serán aplicadas por el alma de la finada.

Varios Excmos. Sres. Prolados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Nos dió cuenta hoy el gobernador civil de que, cono ayer anunciaba, se reunieron ayer bajo su presidencia, las representaciones patronal y obrera de Aracena para ver la manera de hallar solución al problema del paro allí planteado.

La casa SALVADOR DIAZ FERIA pága a más precio que nadie cro para fundir y toda clase de monedas de oro.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas) HUELVA

DE FUTBOL

LOS QUE EMPIEZAN En el campo del Velódromo el viernes pasado, contendieron en partido amistoso los primeros equipos del Imperial F. C. y Club Deportivo Alegría.

Arbitra Pepe Muñoz, comenzando el primer tiempo con un bonito avance de los del Alegría que lo convierte en goal su centro delantero Bombero; el juego se desarrolla normalmente con bonitas jugadas de ambos bandos, si bien se destacan los del Imperial que demuestran tener más madera de jugadores, pero contra todo esto los del Alegría, cada vez juegan con más voluntad y amor propio, con siguiendo nuevamente batir la meta contraria dos veces por mediación de Bombero.

También los del Imperial consiguen en este primer tiempo marcar dos veces en dos buenas jugadas por conducto de Torner, terminando esta primera mitad del partido con el resultado de 3-2 a favor de los del Alegría.

Comenzado el segundo tiempo, los del Imperial consiguen el empate en una bonita jugada por mediación de Baudilio y momentos después este mismo jugador tira a goal originándose una melée en la puerta que termina incrustándose el balón en la red desempañando de esta forma.

A partir de este momento hubo algunos incidentes, que dieron lugar a la terminación del encuentro, cuando solo iban transcurridos veinte minutos de la segunda parte.

AYUNTAMIENTO

Orden del día para la sesión de mañana:

Informe de la Comisión de Formento a escrito de don Ildefonso García Gera'do interesando licencia para realizar obras de construcción en el interior de la casa número 13 de la calle Vázquez López.

Padrón para el cobro durante el año actual del arbitrio que grava los carruajes de lujo y la circulación.

Gastos de estancia causados por menores en el Reformatorio de Granada.

Escrito de los penados de la Prisión Central de Figueras interesando se apoye la petición de indulto solicitada en conmemoración del aniversario de la proclamación de la República.

Moción de un señor Concejal sobre Beneficencia.

Noticias locales

ASCENSOS

El magistrado de esta Audiencia nuestro distinguido amigo, don Rafael Bono y Pons, ha sido nombrado, en ascenso, magistrado de la Territorial de Palma de Mallorca.

Con tal motivo está siendo muy felicitado y a estas felicitaciones unimos la nuestra, celebrando que no haya que lamentar que se ausente, toda vez que el señor Bono no pedirá la excedencia y quedará en Huelva ejerciendo como abogado.

También ha sido ascendido a comandante el capitán de Carabineros, don Urbano Ballesta Llorente, habiéndosele destinado a la Comandancia de Salamanca.

La obligada marcha del señor Ballesta será sentida entre sus amistades de Huelva en donde venía prestando sus servicios.

Fallecimiento

Ha fallecido en Sevilla, donde residía, a los 72 años de edad, el respetable señor don Antonio Muñoz de Miguel, padre de nuestro querido amigo, don Rafael Muñoz Meléndez, apoderado en las Oficinas de Recaudación de Cédulas.

El sentimiento causado por la muerte de este señor ha sido sincero y máximo, entre sus muchas amistades, como el afecto que se le tenía. Y es que el señor Muñoz de Miguel, modelo de caballeros y ciudadano ejemplar, supo conquistar la máxima estimación de cuantas personas le trataban para las cuales tuvo siempre un aprecio y una consideración que no más que sin patas y justa correspondencia inspiraban.

El sepelio de tan bondadoso hombre, que vivió consagrado a su esposa, y al cariño de sus hijos, constituyó una evidente manifestación de duelo en la que tomó parte numeroso acompañamiento.

Al registrar la triste noticia, hacemos presente nuestro pésame a la viuda, doña Encarnación Meléndez, hijos doña Francisca, doña Reyes y don Rafael y demás familia.

Conferencias hispanófilas

A la Sorbona, a la famosa Universidad parisiense, hemos acudido en estos últimos días varias veces a oír la palabra del diplomático argentino Levillier.

Muchos españoles y no pocos amigos de España han aplaudido la serie de conferencias escuchadas que el ilustre Levillier ha dado acerca de un tema interesantísimo.

Se ha ocupado de la conquista de América por los españoles.

El conferenciante está admirablemente documentado. Es hombre de gran inteligencia y sabe poner en su palabra acentos vibrantes de patriotismo y gratitud para el pueblo que formó las veinte nacionalidades americanas que hoy se apedillan hispanas.

Levillier ha probado de un modo magistral que, a no ser por España, que descubrió el Nuevo Continente, no se hubiera podido civilizar aquellas tierras hasta algunos siglos después. Para sacar de la barba a aquellos pueblos puso España a contribución sus más preciados valores, con un desinterés y con tal género de sacrificios, que no han sido conocidos nunca en la historia de ningún otro pueblo.

Hacia falta que Levillier, en París, en la llamada capital espiritual de Europa, y en un lugar como la Sorbona hiciera tales demostraciones aclaratorias de la historia de América, precisamente en la "Ville Lumiere", donde se cree que nadie sino Francia es capaz de realizar empresas elevadas.

En efecto, Francia cuenta con glorias legítimas que el mundo debe agradecer, pero las conferencias de Levillier han puesto a España a la cabeza, como merecía, de los pueblos europeos, en lo que concierne a trabajos sobre civilización y cultura de los pueblos americanos.

Las conferencias han tenido, como decimos, mayor importancia por haberlas pronunciado una autoridad del relieve de Levillier, por haberse expuesto el sugestivo tema en París y en lugar tan acreditado como la Universidad de Sorbona.

Todos, la mayor parte de los periódicos se han ocupado del bello gesto del diplomático argentino rompiendo lanzas en defensa de la madre de tantas Repúblicas americanas.

Ha tenido buen cuidado Levillier de tocar temas espinosos que los enemigos de España hicieron que la Historia se convirtiera en leyenda. Rebatió con una dialéctica formidable cuanto se ha dicho de crueldad y de injusticias realizadas en el Nuevo Continente, e hizo resaltar las figuras, no solo de los conquistadores, sino de los gobernantes y virreyes.

Entre los que han asistido a escuchar las conferencias del eminente diplomático argentino, hemos visto a varios de los exministros de la Dictadura española y a otras personalidades de esa nación, los cuales han aplaudido con entusiasmo al orador, bien documentado de cuanto exponía.

JORGE DEBLANC.

París.

"La Caseta"

AVISO

Por el presente se cita a junta general ordinaria que se celebrará el día 31 del corriente a las 10,30 de la noche en salón biblioteca del Círculo Mercantil.

A continuación se celebrará junta general extraordinaria de primera convocatoria para tomar importantes acuerdos.

El Presidente, Camilo Bel

Se cae de un cabezo lesionándose

Ha ingresado en el Hospital provincial el niño de 13 años de edad Juan José Arnedo con domicilio en la calle Mackay y Macdonald, el cual fué asistido de una herida contusa en la región mentoniana y de erosiones en distintas partes del cuerpo, que se produjo al caerse de un cabezo don de se encontraba jugando.

El niño ocupa la cama número 24 de la sala segunda del dicho Centro benéfico.

R. BUENDIA

DIRECTOR

del Dispensario Antituberculoso Nacional

ENFERMEDADES DEL PECHO

RAYOS X

CONSULTA DE LA 3

GOBERNADOR ALONSO, 1

(osquina a Castelar)

HUELVA

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por 100 interior 65,50

Franco 52,10

Libras 49,95

Liras 68,80

Dólares 13,25

Consejo de ministros

A la entrada

Madrid.—A las once y cuarto de esta mañana, se han reunido los ministros para celebrar Consejo.

Ninguno hizo manifestación de interés informativo cuando entraron.

Unicamente el señor Zulueta, a preguntas que le hicieron los periodistas, dijo que el texto del Tratado Comercial con Italia había aparecido en la "Gaceta" del sábado último.

Después del Consejo

La nota oficiosa

A las dos y media de la tarde, terminó el Consejo.

Del resultado del mismo se facilitó a la Prensa la siguiente nota:

Presidencia.—Proyecto de Reglamento del Patronato de incautación de los bienes de la Compañía de Jesús.

Justicia.—Creando el Instituto de estudios penales, en sustitución de la Escuela de Criminología.

Recogiendo de la Prensa

"El Liberal"

Madrid.—Publica hoy "El Liberal" un suelto en el que dice que es inútil buscar la alegría de la República en las reuniones callejeras ni en las discusiones y en los comentarios de la tertulia del Café.

La alegría de la República —agregase en el suelto— está allí donde el pueblo se sienta satisfecho.

Esto lo ha podido advertir el jefe del Estado en Alicante y en Murcia, cuyos pueblos se han sentido republicanos.

Son pueblos estos—termina diciendo "El Liberal"— que ven recompensada su labor, sabiendo y comprobando que la tierra premia el sudor de su frente, ofreciéndole su fruto.

"El Debate"

Madrid. Ocupase hoy "El Debate" de la política algodonera del Estado, diciendo que la República trata de encauzar esta política por derrotero excelente, siguiendo la iniciativa, hace ocho años, por la Dictadura.

Agrega el citado periódico que España debe aspirar a que su industria textil se mantenga de lo cultivado en el país.

Así mismo entiende que todos los géneros de algodón deberán ser fabricados con cultivo nacional, siendo esto lo que debe perseguirse siempre.

El gobernador de Cádiz, académico.—Acerca de su dimisión

Cádiz.—El gobernador civil, señor González Taltabul, ha sido nombrado académico de la Hispano-Americana.

Sus amigos proyectan regalarle, entre todos, las insignias.

Ultimamente, se le ha rogado insistentemente, que desista de su dimisión; pero el señor González Taltabul se ha negado, rotundamente, a acceder a ello.

Su marcha será muy sentida en Cádiz. Con respecto a los detenidos repatriados de la Argentina, ha dicho el gobernador que están a disposición de la Dirección General de Seguridad y que, por tanto, nada podía decir de ello.

Clausura de un Círculo

Vitoria.—Por orden del gobernador, ha sido clausurado el Círculo Tradicionalista de Moreda.

Obedece esta medida a haberse registrado casos repetidos, en dicho Círculo, de darse gritos subversivos.

El gobernador ha indicado al alcalde que dimita por no saber ejercer el principio de autoridad.

Sobre el ferrocarril Zamora-Coruña

Vigo.—El alcalde, en vista de la aceptación del Comité orensano, en pro del ferrocarril Zamora-Coruña, ha retirado la dimisión de la Comisión municipal.

Desaparecidas las diferencias que existían, se siguen las gestiones pertinentes por el referido Comité.

La línea Bobadilla-Algeciras

Algeciras.—La línea Bobadilla-Algeciras se halla, como es público y notorio, en el mayor de los abandonos.

A tal punto llega esto que se teme que ocurran desgracias si no se lleva a cabo la reparación que es precisa y urgente, en una línea que, como la que nos ocupa, tiene su recorrido por una región accidentadísima con numerosos túneles.

Riña sangrienta

Palencia.—Un grupo de ferroviarios estaba jugando una partida de "mus".

Dos de los jugadores eran José Blanco y Marcelo Higueldo, los cuales entablaron una agria discusión, a consecuencia de determinada jugada.

La discusión degeneró en riña y José asestó cinco puñaladas a Marcelo Liriéndole gravemente.

José resultó también con una herida en el cuello, de pronóstico reservado.

Vuelta a la normalidad

Santiago.—Los obreros se reunieron para acordar si continuaban o no en huelga.

Debido a la actitud observada por los elementos comunistas durante la reunión, ésta tuvo que ser suspendida.

Más tarde, se reunieron los huelguistas afectos a los Sindicatos y acordaron reanudar el trabajo.

Así lo han hecho hoy, habiéndose restablecido la normalidad.

Del viaje del Presidente de la República

Murcia.—A las ocho y media de la mañana, se organizó una caravana de automóviles, marchando el presidente de la República los ministros señores Prieto y Giral, demás personas del séquito y autoridades a Camarillas.

Al pasar por Cieza, el vecindario, en masa, se situó en la carretera tributando clamorosa ovación a Su Excelencia y dando incansables vivas a la República.

A las diez y media se llegó al pantano de Camarillas, término de Albacete, en el que el presidente de esta Diputación pronunció un discurso.

Le contestó el ministro de Obras públicas diciendo que él no podía fijar "a priori" las indemnizaciones que se concederán, pero se haría todo lo posible en beneficio de los albaceteños.

Finalmente pronunció un discurso el señor Alcalá Zamora, en términos muy elevados.

Acompañado del director de Obras públicas, señor Sacristán y demás personalidades, el Presidente recorrió los en plazamientos del pantano, celebrándose, por último un "lunch".

A las doce, la caravana emprendió el regreso.

Al llegar a Cieza, una barrera humana hizo que se detuviera el coche presidencial, llevando a Su Excelencia en triunfo, entre aclamaciones incansables, hasta el Ayuntamiento.

Ante este, se hallaban miles de personas que ovacionaron frenéticamente al señor Alcalá Zamora.

El Presidente con los ministros subió al balcón de la Casa Capitular dirigiendo la palabra al público y diciendo que siempre había sido amante de la supremacía del pueblo, siendo su postulado el de Justicia, inspiración ésta del régimen republicano.

Después, las autoridades cumplimentaron al Presidente y éste siguió su viaje de regreso, seguido del pueblo, hasta perderse de vista la caravana.

A las dos de la tarde, se llegó a Murcia.

El Presidente comió en la intimidad.

Esta tarde asiste a una batalla de flores.

A primera hora de la noche saldrá para Cartagena estando organizada una manifestación de despedida a tenor de la del recibimiento.

En Cartagena, se celebrará un concurso literario.

Mañana tendrá lugar en dicha ciudad un banquete en honor del señor Alcalá Zamora, terminado el cual, embarcará el Presidente con dirección a Palma de Mallorca.

EMULSION ASFALTICA PARA IMPERMEABILIZACION PERFECTA. AISLANTE FLINTKOTE AZOTEAS. PAREDES FLINTKOTE PISOS. PINTURA ANTICORROSIVA UNICA PARA INTEMPERIE. SE APLICA EN FRIO. Sociedad Española de Comercio Exterior EN HUELVA Viuda de Salvador González

LONDON-CIRCUS

SITUADO EN LA CUESTA DEL CARNICERO

Hoy Martes 29 de Marzo, á las 10'15 de la noche, iclamoroso éxito!

POMPOFF Y THEDY

Los mejores payasos del mundo.

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en tierra de Antracita Inglesa, Almendra y Gallet.

COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO

Oficinas: Almirante M. Pinzón, 25 — HUELVA

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Ctms. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA PLUMAS
ESTILOGRAFICAS



PAPELERIA INGLESA

MORRISON & HASELDEN

HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON Teléfono 1315

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES
PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRENAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS
WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES
INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA Plomo "LA CRUZ"

Carbones y Cok Duro-Felguera

AGENTES DE ADUANA CONSIGNATARIOS DE BUQUES

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO

En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar **PEER-A-MINT** que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

PREPARADO POR E. PEREZ DEL MOLINO & A. SANCHEZ

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62
Huelva - Costa - Laracha - Tetán - Villa Sanjurjo

Pastillas

COMPOSICION
Azúcar leche, b., cinco cgrs.; extracto regaliz, cinco cgrs.; extracto óleoso de menta; extracto médula vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentanisado, cantidad suficiente para una pastilla.



Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS
Catarrros, Ronqueras, Anginas, Laringitis, Bronquitis, Tuberculosis pulmonar, Asma y todas las afecciones en general de la garganta, Bronquios y Pulmones

Las Pastillas Aspaimé superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y sofocación.

Las Pastillas Aspaimé son las recetadas por los médicos.
Las Pastillas Aspaimé son las preferidas por los pacientes.
Exigid siempre las legítimas Pastillas Aspaimé y no admitir sustituciones interesadas de escasos ó nulos resultados.

Las Pastillas Aspaimé se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio SÓKATARG

Oficinas: calle del Ter, 16. Teléfono 50791.-BARCELONA.

Nota importantísima.-Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio SÓKATARG, manda gratis una cajita muestra de Pastillas Aspaimé a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedad	Curados en un mes	Curados en dos meses
Blenorragia aguda y crónica	800	800
Cistitis aguda y crónica	500	500
Prostatitis aguda y crónica	200	200
Elujos en las uretras	150	150
Otras afecciones	60	60

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y económico, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas. más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. Garcia - Apartado 662-MADRID.

PASTILLAS MERINO

QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA TOS conocidas desde 1827 y jamás superadas. Fabricadas sólo con productos derivados de los vegetales. LAS RECOMIENDAN LOS M. DICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA. UNA PESETA TUBO

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla.

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 9,40.

Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,45.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.

Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.

Salidas de Zafra.

Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Salidas de Huelva.

Mixto: A las 10,45, llegando a Río Tinto a las 16,27.

Salidas de Río Tinto.

Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRÓN

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.

Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio municipal

Análisis de agua, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, comestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, esputos gástricos, sangre, etc.

Calle Rascón.-HUELVA

Para oficinas

En sitio muy céntrico, se arrienda un precioso local para oficinas.

Razón en la Papelería Inglesa.

Enfermos del ESTÓMAGO

después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Ventas Principales farmacias del mundo.